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     Αθήνα 26 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες για εργασία υπό συνθήκες καύσωνα στη Βόρεια Ελλάδα» 

Εργατικά Κέντρα της δύναμης της ΓΣΕΕ κυρίως στη Βόρεια Ελλάδα, δέχονται δεκάδες 

καταγγελίες από εργαζόμενους που εργάζονται υπαίθρια όπως λατομεία, εστίαση, 

διανομείς, κατασκευές κλπ υπό συνθήκες καύσωνα. Αυτό συμβαίνει γιατί το 

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης στις τελευταίες συνεχείς 

ανακοινώσεις αντί έστω να αναφέρει, βάσει της ΕΜΥ, τις περιοχές που τα φαινόμενα 

θα έχουν ιδιαίτερη ένταση, αναφέρει τις περιοχές που εξαιρούνται από την 

υποχρεωτική παύση εργασιών στη διάρκεια της ημέρας όταν επικρατεί καύσωνας. 

Συγκεκριμένα εξαιρούνται ορεινές περιοχές της ηπειρωτικής χώρας και της Κρήτης.   

Στη βάση αυτών των εξαιρέσεων, εργοδότες σε διάφορες περιοχές της χώρας 

«αξιοποιώντας το θεσμικό πλαίσιο του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης» αφήνουν εργαζόμενους τους να εργάζονται σε εξωτερικές εργασίες σε 

θερμοκρασίες που ξεπερνούν τα απαγορευτικά όρια.  

Οι σκληρές συνθήκες εργασίας κάτω από υψηλές θερμοκρασίες προκαλούν θανάτους 

εργαζόμενων και μάλιστα το τελευταίο διάστημα (από τις 27 Ιουνίου μέχρι και τις 23 

Ιουλίου), έχουν συμβεί 11 τέτοιες περιπτώσεις που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με τη 

θερμική καταπόνηση των εργαζόμενων.  

H ΓΣΕΕ, η Γραμματεία Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία της Συνομοσπονδίας και 

το Κέντρο Πληροφόρησης Εργαζομένων & Ανέργων (ΚΕ.Π.Ε.Α./ΓΣΕΕ), έχει 

επανειλημμένα  τονίσει ότι η προστασία των εργαζομένων και η αντιμετώπιση των 

κινδύνων από τη θερμική καταπόνηση των εργαζομένων απαιτεί ακριβείς και σαφείς 

διατάξεις.  

Επιπλέον, η Επιθεώρηση Εργασίας η οποία είναι μία Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή, 

σύμφωνα με το νόμο 4808/2021, παραμένει υποστελεχωμένη χωρίς επαρκές 

προσωπικό, ελεγκτές και μέσα με αποτέλεσμα να μην μπορεί να φέρει εις πέρας τους 

απαραίτητους ελέγχους ακόμα και μετά από συγκεκριμένες καταγγελίες.   

Επειδή, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης «λειτουργεί» με 

ανακοινώσεις με το επιχείρημα ότι ενσωματώνει τα τελευταία επικαιροποιημένα 

στοιχεία από την ΕΜΥ, με αποτέλεσμα περιοχές «να εξαιρούνται» και οι εργαζόμενοι 

σε αυτές τις περιοχές να μην προστατεύονται επαρκώς. 

Επειδή, καταγγελίες αναφέρουν πως και σε μέρη που υπάγονταν στο εν λόγω μέτρο 

προστασίας για εργασία σε εξωτερικούς χώρους υπό συνθήκες καύσωνα, ορισμένοι 

εργοδότες δεν τηρούν τους σχετικούς κανόνες.  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CE%B5%CE%BE%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B5%CF%82_%CE%94%CE%B9%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82_%CE%91%CF%81%CF%87%CE%AD%CF%82
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Επειδή, υπάρχουν καταγγελίες για ελλιπείς ελέγχους για την εφαρμογή του μέτρου 

προστασίας των εργαζομένων σε εξωτερικούς χώρους υπό συνθήκες καύσωνα, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να νομοθετήστε σε μόνιμη βάση ακριβείς και σαφείς διατάξεις στη 

βάση των οποίων θα πραγματοποιούνται εργασίες σε εξωτερικούς χώρους όταν 

επικρατούν συνθήκες καύσωνα; 

2. Πόσους ελέγχους έχει πραγματοποιήσει η Επιθεώρηση Εργασίας το τελευταίο 

χρονικό διάστημα από 23 Ιουνίου έως 26 Ιουλίου 2025 και πόσες παραβάσεις 

κατέγραψε αναφορικά με εργασίες σε εξωτερικούς χώρους υπό συνθήκες 

καύσωνα;  

3. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου προκειμένου να στελεχωθούν 

ικανοποιητικά όλα τα τμήματα της Επιθεώρησης Εργασίας, με πρόσληψη του 

απαραίτητου προσωπικού και αναβαθμισμένη λειτουργία ώστε να 

πραγματοποιούνται οι απαραίτητοι έλεγχοι που αφορούν στην εργατική 

νομοθεσία; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Θεοδώρα Τζάκρη 

 

 

 

  

  




